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4706 sayill Hazineye Ait Ta~mmaz Mallarm Degerlendirilmesi ve Katma Deger Vergisi
Kanununda Degi~iklik Yapilmasl Hakkmda Kanunun 4 GneG maddesine 4916 saytll Kanunun 3 UneU
maddesiyle eklenen ek flkra ile Hazineye ait ta~mmazlann Gzerinde en az onmilyon ABD Dolan kar~lhgl
Yeni TUrk Lirasl tutannda ve en az elli ki~i istihdam saglayaeak yatmm yapacaklara 492 sayill Harylar
Kanununun 63 UneGmaddesinde yer alan harca esas deger Gzerinden dogrudan satl~ma imkan getirilmi$tir.

Amlan Kanunun 7 nci maddesinin 4 GncG flkrasmda ise; Hazineye ait ta$mmazlann satl~ ve devir
i~lemlerinin ve bu i~lemler slrasmda dUzenlenen belgelerin vergi, resim ve harytan mUstesna oldugu hUkme
baglanml$tlr.

Hazineye ait ta$mmazlann satl~ma ili$kin usul ve esaslan dUzenleyen 313 slra no.lu Milli Emlak
Genel Tebliginde, Uzerinde en az onmilyon ABD Dolan kar$lhgl Yeni TUrk Lirasl tutannda ve en az elli
ki$i istihdam saglayacak yatmm amaClyla yapilacak satl~larda, ta$mmazm devrinden once "Yatmm
TaahhUtnamesi" nin noter tasdikli ve iki nUsha olarak yatmmCI tarafmdan verilmesi gerektigi, yatmm
taahhUtnamesinin 7 nci maddesinde ise istihdam edilecek ki~i saYlsl ile talep formunda belirtilen yatmm
tutannm belirtilmesi gerektigi ifade edilmi~tir.

Bakanhglmlzca, 4706 saylh Kanunun 4 UncU maddesinin son flkrasl kapsammda uygun gorUlen
satl$ onaylannda, amlan Genel Teblig hUkmU geregince, yatmm taahhUtnamesinin 7 nci maddesine yatmm
talep formunda belirtilen yatmm tutannm ilave edilmesi suretiyle yatmm taahhiitnamesinin diizenlenmesi
hususu belirtiimekte olup, satl$ bedelinin odenmesinden soma dUzenlenmesi gereken yatmm
taahhUtnamelerinin noter tarafmdan 488 saylh Damga Vergisi Kanununun "istisnalar" ba$hkh 9 uncu
maddesinde belirtilen ve anilan Kanuna ekli (2) sayill tabloda yer almadlgl gerekyesi ile taahhUtnamede
belirtilen yatmm tutan Uzerinden binde yedibu~uk oranmda damga vergisi talep edildigi belirlenmi$tir.

Konu ile ilgili olarak Gelir idaresi Ba$kanhgma yazilan 28/12/2007 tarih ve 75368 sayill
yazlmlzda; 488 saylh Damga Vergisi Kanununun 4706 saylh Kanunun 7 nci maddesinin 4 UncU flkrasl
hUkmU ile birlikte degerlendirilerek, yatmm taahhUtnamesinde belirtilen yatmm tutan Uzerinden binde
yedibu~uk oranmda damga vergisi allOmasmm mevzuata uygun olup olmadlgl hususundaki gorU$leri
sorulmu$ olup eevaben alman ornegi ili~ik 31/01/2008 tarih ve 9935 sayill yaZlda;

488 sayill Damga Vergisi Kanunun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli (I) saydl tabloda yazdi
kagltlann damga vergisine tabi olacagt; 3 UncU maddesinde damga vergisinin mUkellefinin kagltlan imza
edenler oldugu, aym Kanuna ekli (I) sayd tablonun "I-Aktiflerle ilgili Kagltlar" ba~hkh bfJDmUniin Nl
flkrasmda ise belli parayl ihtiva eden taahhUtnamelerin binde 7,5 nispetinde damga <.:rgisine tabi
olaeagmm hiikme baglandlgt,

Buna gore, Hazineye ait ta$lOmazlar Uzerinde en az onmilyon ABD Dolan kaqll1gl Yeni Tiirk
Lirasl tutannda ve en az elli ki~i istihdam saglayacak yatmmlar iyin yapdaeak satl$lar ile ilgili olarak
ta~lOmaZln devrinden once dUzenlenecek olan yatlflm taahhGtnamesinin. satl~ ve devir i$lemleri S1raslOda
dUzenlenen kagltlar araslOda yer aldlgl anla~ddlglOdan, 4706 sayill Kanunun 7 nei .maddesinin 4 Uneii
flk UkmU u annea damga vergisine tabi tutulmamasl gerektigi bildirilmi~tir.
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ilgide kaylth yazmlz ile 4706 saylh Hazineye Ait Ta~mmaz Mallann
Degerlendirilmesi ve Katma Deger Vergisi Kanununda Degi~iklik Yapl1masl Hakkmda
Kanunun 4 uncu maddesinde, Hazineye ait ta~mmazlann tizerinde en az onmilyon ABD
Dolan kar~lhgl Turk Lirasl tutannda ve en az elli ki~i istihdam saglayacak yatmm
yapacaklara 492 sayl11 Harylar Kanununun 63 Uncu maddesinde yer alan harca esas deger
uzerinden dogrudan satl~ma imkan getirildigi; amlan Kanunun 7 nci maddesinin 4 uncii
flkrasmda, Hazineye ait ta~lnmaz mallann satI~ ve devir i~lemlerinin ve bu i~lemler slfasmda
diizenlenen belgelerin vergi, resim ve harytan mustesna oldugu; Hazineye ait ta~lnmazlann
satl~ma ili~kin usul ve esaslan diizenleyen 313 Slra no.lu Milli Emlak Genel Tebliginde ise
uzerinde en az onmilyon ABD Dolan kar~lhgl Yeni Turk Lirasl tutannda ve en az elli ki~i
istihdam saglayacak yatmm amaclyla yapllacak satl~larda, ta~lnmazm devrinden once, yatmm
taahhutnamesinin noter tasdikli ve iki nusha olarak yatmmcl tarafmdan verilmesi gerektigi
belirtilerek bahsi geyen yatmm taahhiitnamesinin 488 sayI1l Damga Vergisi Kanunu
yoniinden vergiye tabi olup olmadlgl hususunda Ba~kanhglmlz gorii~iiniin talep edildigi
anla~I1maktadlr.

Bilindigi iizere, 488 saylh Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanuna
ekli (l) sayI1l tabloda yazlh kagltlann damga vergisine tabi olacagl; 3 uncii maddesinde
damga vergisinin miikellefinin kagltlan imza edenler oldugu; aym Kanuna ekli (1) sayI1l
tablonun "1- Akitlerle ilgili Kagltlar" ba~hkh boliimiiniin All flkrasmda ise belli parayl ihtiva
eden taahhutnamelerin binde 7,5 nispetinde damga vergisine tabi olacagl hukme baglanml~tlr.

Buna gore, Hazineye ait ta~lnmazlar uzerinde en az onmilyon ABD Dolan kar~lhgl
Turk Lirasl tutannda ve en az elli ki~i istihdam saglayacak yatmmlar iyin yapl1acak satl~lar ile
ilgili olarak ta~lnmazm devrinden once duzenlenecegi belirtilen yatmm taahhtitnamesinin,
satlS ve devir islemleri slrasmda diizenlenen kagltlar arasmda yer aldlgl anla~I1dlgmdan, 4706
sayI1l Kanunun 7 nci maddesinin 4 iincu flkra hiikmu uyannca d:.'.: 'get vergisine tabi
tutulmamasl gerekmektedir. ..". J ;" ./{. _
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